



Written by

Friday, 03 October 2008 20:02 - Last Updated Thursday, 23 October 2008 05:49

ஆயுதங் தாங்கிய கிறித்தவர்கள் தான் இந்தக் கொலையைச் செய்தனர் என அறிவித்து விட்டு மாநிலம் முழுவதும் கலவரத்தில் இறங்கின. கிறித்தவ சமயத் தலைவர்களோ இந்தப் பழியை மறுத்துவிட்டு சி.பி.ஐ புலனாய்வு செய்யவேண்டாமென கோரிக்கை வைத்திருக்கிறார்கள். ஆனால் ஓரிசா அரசு, இந்த வேண்டுகோளை மறுத்துவிட்டது.

அடுத்து வந்த சில நாட்களில் மாநிலம் முழுவதும் 30 பரே இந்துமதவெறியர்களால் கொல்லப்பட்டனர். காந்தமால் மாவட்டத்தில் மட்டும் பதினாறு பரே கொல்லப்பட்டனர். ஆயிரக்கணக்கான கிறித்தவ பழங்குடி, தலித் மக்களின் வீடுகள் எரித்து நாசமாக்கப்பட்டன. பலலாயிரம் கிறித்தவ மக்கள் காடுகளிலும், அகதி முகாம்களிலும் தஞ்சம் அடையத் திரும்பினர். ஆகஸ்டு 25ஆம் ததேதி நூற்றுக்கணக்கான கிராமங்களின் வழியே சென்ற சரஸ்வதியின் இறுதி ஊர் வலத்தின் போதே இந்த வன்முறை வெறியாட்டங்கள் அரங்கேற்ற ஆரம்பித்து விட்டன. பல பாதிரியர்கள், பெண்துறவிகள் நிர்வாணமாக்கப்பட்டும் கொடூரமாக தாக்கப்பட்டனர். 20க்கும் மேற்பட்ட தவோலயங்கள் எரித்து சாம்பலாகக் கப்பட்டன. நூற்றுக்கணக்கான தவோலயங்கள் இந்து மதவெறியர்களால் தாக்கப்பட்டன.

ஓரிசாவின் மயைத்தில் மலகைகள் காடுகள் இருக்கும் காந்தமால் ஒரு பின்தங்கிய மாவட்டமாகும். இங்கு இருப்பும் பாதகைகளோ, தொழிற சாலகைகளோ எதுவும் இல்லை. பரேந்துப் போக்குவரத்தும் வகை அபிர்வம் தான். 2515 கிராமங்கள் கொண்ட இம்மாவட்டத்தில் சும்மார் எட்டு இலட்சம் மக்கள் வாழ்கின்றனர். மொத்த மக்கள் தொகையில் பாதிப்பரே காந்தா எனும் பழங்குடி மக்களாவர். இவர்கள் இந்து மதவெறி அமைய்புகளாக ஆதவராக இருக்கின்றனர். இதற்கடுத்து கணிசமாக வாழும் பானோஸ் எனும் தலித் மக்கள் கிறித்தவ மதத்ததை தழுவி வாழ்கின்றனர். மதரீதியாக எடுத்துக் கொண்டால் மாவட்டத்தில் 25 சதவீதம் பரே கிறித்தவர்களாகவும் மீதிப்பரே இந்துக்களாகவும் இருக்கின்றனர். ஆனால் ஓரிசா மாநிலத்தில் 2.5 சதவீதம் பரே தான் கிறித்தவர்களாக வாழ்கின்றனர். இந்துக்களின் சதவீதம் 95 ஆகும். இந்துதியாவிலேயே இந்துக்கள் அதிகமாக வாழும் மின்னாவது பெரிய மாநிலம் ஓரிசாவாகும்.

Written by

Friday, 03 October 2008 20:02 - Last Updated Thursday, 23 October 2008 05:49

காந்தாஸ் பழங்குடி மக்கள் எம்மதத்ததைச் சரேந்தவர்களாக இருந்தாலும், அவர்களாக குவலை வாய்ப்பில் பழங்குடி பிரிவினருக்குரிய இட ஒதுக்கீடு கிடகைகும். ஆனால் பானோஸ் தலித் மக்கள் கிறித்தவர்களாக இருந்தால், அவர்களாக கு தலித்துக்களாக குரிய இட ஒதுக்கீடு கிடகைகாது. இதனால் இம்மக்கள் தங்களையும் பழங்குடி மக்கள் என்று பாலிசு சான்றிதழ் கொடுப்பது நடமுறையில் உள்ளது. அடுத்து, இம்மாவட்டத்தில் நிலம் யாருக்குச் சொந்தம் என்பதில் சட்டசீக்கல்கள் உள்ளன. பழங்குடி மக்களின் குழப்பமான சமூக அமைப்பினால் நிலம் விற்றபதில் வாங்குவதில் குழப்பம் உள்ளது. இதிலும் இரு பிரிவு மக்களாகும் முரண்பாடு உள்ளது. இரு மக்களும் குயி எனப்படும் ஓரே மொழி பசினாலும், இவர்களாக குள்ளே உள்ள முரண்பாட்டை இந்துமதவெறியர்கள் மதச்சாயம் பபிசி வளர்த்து குளிர் காய்கின்றனர்.

ஓரிசாவிலும், காந்தமால் மாவட்டத்தில் கிறித்தவ மிஷனரிகளின் சவேலை 300 ஆண்டுகளாகும் மலோக நடக்கிறது. மலேரியா முதலான துற்று நயோ களாலும், கல்வி அறிவு கிடகைகும் வாய்ப்பு அற்றும் வாழ்வும் சாவுமாக இருந்த மக்களை கிறித்தவ மிஷனரிகள் தான் காப்பாற்றினர். இப்போது இம்மக்களாக கு முறையான கல்வியும், சுகாதாரமும் கிடப்பதற்கு கிறித்தவமே காரணமாகும். இதனால் இம்மக்கள் இயல்பாக கிறித்தவ மதத்திற்கு மாறுவது நடக்கிறது. மலேயும் ஓரிசாவில் மதம் மாறுவதற்கு அந்த மாவட்டத்தின் மாஜிஸ்ட்ரேட் அனுமதி தேவைப்படுகிறது. எந்த உள்ளநோக்கம், பண ஆதாயமின்றித் தான் மதம் மாற்றம் நடக்கிறது என்பதை உறுதி செய்து தான் அவர் அனுமதி அளிப்பார். ஓர் வகையில் இங்கே மதமாற்றத் தடசை சட்டம் உள்ளது என்றே சொல்லலாம். 1967 சட்டப் பிரிவுதான் மதம் மாறுவதற்கு மறே கண்ட நடமுறையை வதை திருக்கிறது. பல மாநிலங்கள் வதை திருக்கும் மதமாற்றத் தடசை சட்டத்திற்கு ஓரிசா சட்டம் தான் முன்மாதிரி.

ஓரே மொழி பசேும் இம்மக்களிடயே உள்ள சில முரண்பாடுகளைப் பயன்படுத்தித் தான் சங்க பரிவாரங்கள் காந்தமால் மாவட்டத்தில் வன்முறையை அரங்கேற்றி வருகின்றன. கிறித்தவ மக்களை இந்து மதத்திற்கு மாற்றுவது என்பதை இந்து மதவெறியர்கள் பல ஆண்டுகளாகவே செய்து வருகின்றனர். விசுவ ஹிந்து பரிசத், பஜ்ரங் தள், ஆர்.எஸ்.எஸ், வன்வாசி கல்யாண் கநே திரா என்று பல பெயர்களில் இவர்கள் செய்துவதில்லாம் மதமாற்றமும், பசுவதையை எதிர்ப்போம் என்ற பெயரில் கிறித்தவ மக்களை தாக்குவதும் தான். சூதீர் பிரதான் எனும் தாலுகா ஆர்.எஸ்.எஸ் செயலாளர் கபுகிறார், ""ஒன்று கிறித்தவர்கள் இந்துக்களாக மதம் மாறவேண்டும்; இல்லையென்றால் அவர்கள் ஓரிசாவை விட்டு வெளியறே வேண்டும்".



Written by

Friday, 03 October 2008 20:02 - Last Updated Thursday, 23 October 2008 05:49

எரியும் தீ யில் எண்ணெயை வார்த்தன. பா.ஜ.கவின்கட்டணிக் கட்சியாக இருக்கும் பிஜபி ஜனதா தளம், இந்தக் கலவரத்தை வதைத்து இந்துமதவெறியை எழுப்பி வரும் தளத்தில் ஆட்சியமைக்கும் பிபிக் கலாம் என்பதற்கேற்பவே அதன் அணுகுமுறைகள் இருந்தன. சங்க பரிவாரங்கள், சரசுவதியின் கொலையை வதைத்து அரசியல் மலோணமையைப் பெறுவதற்கு திட்டமிட்டவாறு கலவரங்கள் புரிந்தன. ஆயுதங்கள், ஆட்கள், வண்டிகள் சகேரிப்பு எல்லாம் கச்சிதமாக நடந்து, ஓரிசாவின் பல பகுதிகளாகும் அனுப்பப்பட்டு கலவரங்கள் நடந்தன. உள்ளூர் நபர்களின் ஆதரவுடன் கிறித்தவ மக்களின் வீடுகள் குறிவைத்துக் கொளுத்தப்பட்டன.

இந்துத்துவத்தின் இரண்டாவது சோதனைச் சாலையாக மாறிவரும் ஓரிசா மறுகாலனியாக்கத்தின் சோதனைச் சாலையாகவும் இருக்கிறது. பல பகாசுரக் கம்பனிகள் ஆயிரக்கணக்கான ஏக்கர் நிலங்களை கைப்பற்றி வருகின்றன. தமவாழ் வுரிமையும், நிலங்களும் பறிக் கப்படுவதை எதிர்த்து ஓரிசா பழங்குடி மக்கள் பல போராட்டங்களை நடத்தி வருகின்றனர். அப்போராட்டங்களில் பலர் உயிரிழந்துமிருக்கின்றனர். இத்தகைய போராட்டங்களையெல்லாம் இந்துமதவெறியை அரசியல் ரீதியில் சமாளிக்கும் மக்களின் போக்கை மடமாற்றி விடுகிறது. மக்களின் எதிர்ப்புணர்ச்சியை மதவெறியாக மாற்றி ஆட்சியைக் கைப்பற்றலாம் என்று இந்துமதவெறியர்கள் திட்டமிடுவதற்கு இச்சமூல் தோதாக இருக்கிறது. அவ்வகையில் குஜராதின் பரிசோதனை ஓரிசாவிலும் அரங்கேற்றப்படுகிறது.

இந்தக் கலவரத்திற்கு காரணமான சரசுவதி கொலையை மாவோயிஸ்ட் கட்சியினர் செய் ததாக வதைத்துக் கொண்டால், அக்கட்சியையும் நாம் விமரிசிக்க வேண்டியிருக்கிறது. இக்கொலையைச் செய்து விட்டு கிறித்தவ மக்களை நிராயுதபாணியாக இந்துமதவெறியர்களின் கையில் ஒப்படைப்பதற்கு மாவோயிஸ்ட்கள் காரணமாக இருந்திருக்கின்றனர். உழைக்கும் மக்களிடம் இந்துமதவெறியர்களை எதிர்த்து எந்த வகைஜனப்போராட்டமும் நடத்தாமல், அப்படி ஒரு ஒற்றுமையை அரசியல் அரங்கில் ஏற்படுத்தாமல் இந்துமதவெறியை வீழ்த்த முடியாது. சில தலைவர்களைக் கொன்றதோடு தனது பணி முடிவடைந்து விட்டதாக மாவோயிஸ்ட்கள் கருதினால், அது சிறுபிள்ளைத் தனமாகும். என்னதான் ஆயுதப்படை வதைத் திருந்தாலும் இந்துமதவெறியர்களால் கிறித்தவ மக்கள் கொல்லப்படுவதை தடுக்க முடியவில்லையே?

Written by

Friday, 03 October 2008 20:02 - Last Updated Thursday, 23 October 2008 05:49

இசுலாமிய தீ விரவாதிகளால் வகைக்கப்படும் குண்டுகள் வெடிப்பை ஓட்டி அரசு எந்திரம் எடுக்கும் எதிர் நடவடிக் கைகள் , கதைகள் , அடக்குமுறைகள் எதுவும் இந்து மதவெறியர் நடத்தும் கலவரங்களின் போது அரசுகள் எடுப்பது கிடையாது. ஓரிசாவிலும் இந்து மதவெறி அமைப்புகள் துப்பாக்கிகள் , குண்டுகள் மூதலான அயுதங்களை வதைத்தே கலவரம் செய்தன. விசுவ இந்து பரிசுத்தின் இளைஞர் அமைப்பான பஜ் ரங் தள் தனது உறுப்பினர்களுக்கு வெளிப்படையாகவே ஆயுதப் பயிற்சிகள் துப்பாக்கி சூடுவது உட்பட கொடுக்கிறது. கான் பரிஸும் , மராட்டியத் திலும் இதன் உறுப்பினர்களும் குண்டு தயாரிக்கும் போது விபத்து நடந்து இறந்திருக்கின்றனர் . இந்த இடங்களில் சிறுபான்மை மக்கள் வசிக்கும் பகுதிகளில் குண்டு வெடிப்பதற்கு திட்டமிட்டிருந்த ஆதாரங்கள் பல கிடதை திருக்கின்றன. இவ்வளவு இருந்தும் இந்த சங்கபரிவாரங்களை அரசு தடையெய்வில்லை. அவற்றின் தலைவர்கள் கலவரத்தின் போது கட்டகதை செய்ப்படுவதில்லை. மொத்தத்தில் இவை எதுவும் ஒரு பயங்கரவாதமாக ஆளும் வர்க்கத்தால் கருதப்படுவதில்லை. உண்மையில் , அரசு அனுமதியுடன் நடக்கும் இத்தகைய பயங்கரவாதம் தான் நாட்டு மக்களுக்கு பெரும் ஆபத்ததை தருகிறது. 2002இல் குஜராத் , 2008இல் ஓரிசா என ஆர் .எஸ் .எஸ் .இன் நிகழ்ச்சி நிரல் அடத்தடத்து நடமைமுறைக்கு வருகிறது. இந்த பயங்கரத்தை காங்கிரசின் மிதவாத இந்துவாதம் வளர்க்கவே செய்கிறது. உழகைக்கும் மக்கள் உண்மையான மதச்சார்பற்ற , ஜனநாயக , புரட்சிகர அமைப்புகளில் ஒன்று திரண்ட இந்து மதவெறியை கருவறுப்பது முன்னெப்போதையும் விட அவசியமாக இருக்கிறது.

ஓரிசாவைக்கு அடத்து தற்போது கர்நாடகத்திலும் கிறித்தவ மக்களையும் , தவோலயங்களையும் இந்து மதவெறியர்கள் தாக்க ஆரம்பித்திருக்கிறார்கள் . பா.ஜ.க ஆளும் இம் மாநிலத்தில் குஜராத்தின் வழியைப் பின்பற்றி சில பகுதிகள் இந்துவத்தின் சோதனைச்சாலையாக மாற்றப்படும் போலத் தரிகிறது. இங்கும் அரசும் , போலீசும் வேடிகை பாரக்க சங்கபரிவாரத்தின் கலவரம் வெகுவகைமாகப் பரவி வருகிறது.

ஆட்சியில் இருந்தாலும் இல்லாவிட்டாலும் கலவரம் செய்து இந்து மதவெறியை தடுப்பிவிடுவதும் , சிறுபான்மை மக்களைக் கொல்வதும் , ஆட்சியில் இருக்கும் போது மறுகாலனியாகக் கொள்கைகளை அமெரிக்க விசுவாசத்தின் அமல்படுத்துவதுமான இந்து மதவெறி பாசிசத்தின் இருமுகங்களை வெட்டி வீழ்த்தாத வரை இந்திய உழகைக்கும் மக்களுக்கு விடுதலை இல்லை.